

警

事

## 他快速从他的口袋里拎走一个手机

南浔警方破系列扒窃案

**Z** 本报记者 陈佳妮 通讯员 杨悦

昨天,南浔警方发布破获一起系列扒窃案,犯罪嫌疑人刘某在短短1个月内作案十余起,涉案价值2万余元。

最早一起案子发生在1月5日,监控显示的地点为南浔镇大桥市场。监控画面显示,一名穿着粉色呢大衣的女子推着电动车路过一家水果摊时,被一名穿着黑色外套的男子盯上,紧随其后。当女子跨上车准备离开时,跟在她身后的男子快速从她外套口袋里,拎出了一个手机,随后掉头离开。

就在这起案子发生几天后,南浔派出所又接连接到报案,案发地点同在大桥市场附近,被偷的大多是手机和现金。

南浔警方通过大量侦查工作,锁定了犯罪嫌疑人的体貌特征,并安排警力蹲点守候。2月2日下午,南浔警方在大桥市场发现了一名可疑男子,他在人群中穿梭,似乎在找寻下手目标。南浔警方随后将准备伺机作案的犯罪嫌疑人刘某当场抓获。

刘某,28岁,江西省上饶县人。经审查,刘某交代,1月以来,他在南浔镇大桥市场、泰安路等地采用扒窃的手段盗窃手机、现金等,作案十余起,并通过快递销往广东潮州等地。

目前,警方已追回被盗手机2部,另有3部被盗手机已通过快递公司拦截并在返回湖州途中。现犯罪嫌疑人刘某已被依法刑事拘留。



大桥市场里三叉口朝南

## 被评为“模范病例” 为啥老人还是治不好病? 他交到的不是好运,是骗子!

**Z** 通讯员 张伟

本报讯 湖州东林派出所里,副所长姚坚斌将4万余元现金交还给了被骗者王老伯。王老伯握着民警的手感激不已,“我自己都不敢相信这四万多能再拿回来”。近日,东林派出所民警破获了一起销售假药案件,王老伯就是被害人之一,被骗44618元。

80多岁的王老伯患关节病多年。2014年12月的一天,王老伯突然接到一个陌生电话,对方称自己是红十字会工作人员,在患者库里挑出4名患有腰腿痛、骨关节痛的患者,由专家进行一对一治疗。

听到消息,王老伯十分欣喜。想到有专家免费治疗,能省去不少看病的钱,于是王老伯便留下了家庭住址等个人信息。过了一会儿,一位自称是中科院教授的医生打来电话,询问王老伯的病情,并提出了一些指导意见。对方说得头头是道,王老伯听了信心十足,最后这名“曹教授”开始向王老伯推销一种专治关节病的“特效药”。

提到钱,王老伯起初还有所提防。但是对方说,“药的费用,后期我们是可以全额退还的。”于是王老伯同意,收到药后付款。

过了几天,“曹教授”又打来电话,他欣喜地告诉王老伯:“您被评为我们的‘模范病例’了,全国只有5人,在我们诊疗结束后,会向您颁发15.8万元的奖金。”

在特效药、奖金、国家补助等诱惑下,王老伯一次又一次地购买对方推销的“特效药”,从第一次的166元直至第十次的9480元,前后十次共花去王老伯44618元,而他的关节风湿病却依旧没治好,对方承诺的钱也分文未兑现。

这时,王老伯才开始怀疑起来,向公安机关报案。

民警在广西抓获4名犯罪嫌疑人。经查,该团伙采用冒充北京同仁堂调查科、主任医生身份拨打被害人手机,推销假冒药品后又以购买药品能享受国家卫生部门报销补贴为名,让被害人缴纳档案开销费、税费等为由诈骗钱财。现该4人已被湖州吴兴警方刑事拘留。

## 查烟花 保安全



通讯员 林利军

烟花爆竹  
批发零售  
电话 0576-83200087  
139 6846 5965

元宵节临近,  
为预防烟花爆竹  
安全事故的发生,  
维护辖区群众生  
命财产安全,昨天  
上午,三门县公安局  
沙柳派出所民警  
到烟花爆竹销售  
点和临时储存  
仓库检查安全。

警

诚

## 一条村路弯弯曲曲 多出4公里

温州6人涉嫌非法占用农用地被查

**Z** 通讯员 包亦明 徐瑞

本报讯 俗话说,要致富先修路。温州市鹿城区藤桥镇江池村乌坑自然村只有一条土路进出,一到下雨天,根本不能通车,交通很不便,也因此造成了经济落后。

2014年底,村民代表陈某和郑某、潘某等5人商议,打算向全村人筹款修建一条水泥公路,他们的提议得到村主任、村支书的赞同。然后,6人向鹿城区农林水利局提出修路申请,农林水利局工作人员经过现场勘测后,于2015年5月予以许可,审批修建道路的长度约1.7公里、宽度4.5米。

2015年6月,陈某等6人向村民筹款20余万元资金后便开始组织施工,施工过程中,为了图方便,也为了节约资金,他们没有按照审批的线路修筑,而是看哪里地形好修便在哪里施工,道路从乌坑村至三洲岭弯弯曲曲延长到四份头村,结果,经过5个多月的施工,该道路总长度竟达到5.7公里。而且,在施工过程中,他们随意破坏山林,占用农用地约50亩。

鹿城区农林水利局工作人员发现情况后立案查处,认为他们已涉嫌非法占用农用地罪,于2016年2月2日将此案移交鹿城公安分局治安一大队立案侦查。民警对陈某进行了传唤调查。经讯问,陈某说他们虽明知超标修路、破坏山林、占用农用地的施工行为不妥,但他们几个人碰头商议后,认为这是在做公益事业,为了发展经济,政府部门对此不会较真,他们更没有意识到这是一种犯罪行为。

陈某被传唤后,郑某、潘某等5人也陆续向公安机关投案自首。目前,陈某等6人因涉嫌非法占用农用地罪被鹿城警方取保候审,该案还在进一步查办中。

警方提醒:非法占用农用地罪,是指违反土地管理法规,非法占用耕地、林地等农用地,改变被占用土地用途,数量较大,造成耕地、林地等农用地大量毁坏的行为。根据最高人民法院《关于审理破坏土地资源刑事案件具体应用法律若干问题的解释》的规定:非法占用基本农田五亩或者非法占用基本农田以外的耕地十亩以上构成本罪。

警

讯

## 120多条龙灯 准备闹元宵

东阳警方启动元宵安保模式

**Z** 通讯员 徐步文

本报讯 为确保元宵期间举办的几项大型群众性活动安全有序开展,避免重大突发性事件的发生,东阳全部警力一律进入备勤状态,直至2月24日。

城东街道李宅社区的荷花灯会,早在正月初三就布展了,陆续有游客前来观灯。城东派出所每晚派出警力到场维持秩序。正月初六,荷花灯会正式开张迎客,2万余名游客蜂拥而来。除民警外,当地驻军、街道干部、义工及村干部也都投入现场安保队伍中,每晚至少200余人参与维持秩序,确保荷花灯会活动的圆满。

2月15日,虎鹿镇蔡宅村领谱,分散各地的宗亲近千人到场。虎鹿派出所全警动员,确保整个活动安全有序。

闹元宵,迎龙灯始终是重头戏。正月初八开始,东阳乡村的龙灯陆续开迎。截至2月16日上午,东阳各派出所接报龙灯数120多条,比往年明显减少。其中歌山镇的4个村,今年改为请戏班子唱大戏了。不过,据派出所专管民警预计,迎龙灯有一定偶然性,龙灯数量也许还会增多。

为强化元宵期间的应急处突工作,东阳警方治安大队、巡特警大队还联合成立四个应急处置组,随时待命。为解决基层单位警力不足的困难,按照辖区派出所为主负责,警务协作片、联系单位共同协助的原则建立吴宁、白云、横店、南市四个警务协作片。

警方提醒观灯市民一定要听从护灯人员的指挥、引导,确保自身安全。

警界

本栏目由浙江医药股份有限公司  
新昌县公安局 协办